

# 退休11年仍未能“平安着陆”

广州一退休女官员涉嫌受贿被审,此前一直在美国养老



核心提示

□据《新快报》

6月5日,广州市国土资源和房屋管理局原副局长谭丽群涉嫌受贿案在深圳市中级人民法院开庭审理。退休11年,一直在美国养老,62岁的谭丽群大概没有想到,自己的晚年生活会变成这样。谭丽群的被查处与2013年落马的广州市副市长曹鉴燎有关。

2014年4月2日,谭丽群被广州市纪委调查。4月21日,广州市纪委通报谭丽群涉嫌严重违纪问题,被立案查处。



(网络图片)

## 【检方指控】

### 在珠江新城一地块项目上受贿400万元

据公诉机关指控,曹鉴燎在担任广州市天河区沙河镇主要领导期间,先后认识了张鹰和谭丽群。谭丽群先后担任广州市国土资源和房屋管理局地政处征地科科长、建设用地处副处长、处长、市场管理处处长、副局长等职务;张鹰先后担任广州市国土资源和房屋管理局地政处土地利用组副组长、房地产管理处交易管理组组长、土地监察处副处长、房屋销售处副处长等职务。谭丽群、张鹰对广州市天河区沙河镇片区的征地、用地、拆迁补偿等事项给予支持和便利。

沙河镇一共有9块自留地,全部交给沙河镇经

济发展总公司开发,珠江新城这块地经过谭丽群等长期控制,开发条件逐渐成熟,地价上升。2004年7月,谭丽群等将珠江新城G1-2地块合作开发权转让给广州市天建房地产开发有限公司,转让费人民币约354万元。谭丽群等通过广州市日福房地产代理有限公司收取人民币约22,228,451万元。谭丽群、张鹰、梁甘孺等将这笔钱套现,曹鉴燎分得人民币900万元,谭丽群、张鹰、梁甘孺各分得人民币400万元。谭丽群用分得的部分款项购买了广州市番禺区华南碧桂园翠云山苑12座1108房。

## 【被告供述】

### ●和曹鉴燎是工作关系

据检方指控,1996年,曹鉴燎任广州市天河区委常委、副区长期间,找到谭丽群商议合作开发一块地,之后要求广州市沙河经济发展总公司(以下简称沙河总公司)将名下的珠江新城G1-5地块(后调整为G1-2)合作开发权交与谭丽群,并配合办理相关手续,据悉该公司是广州市天河区沙河镇下属单位。谭丽群在庭上说,自己和曹鉴燎是工作关系,早

在他当沙河镇镇长时就认识,“只是工作关系,没有其他私人关系,平时也很少见面”。

公诉人反问谭丽群为什么曹鉴燎会找到她,而不是其他人。谭丽群说,当时曹说“我们都是老朋友了,认识十几年了”,于是她找到了广州市巨联物业发展有限公司(以下简称巨联公司),因为这个1995年成立的公司有她先生的股份。

### ●帮曹鉴燎介绍公司

“我只不过是帮曹鉴燎介绍公司。”谭丽群表示自己仅仅是牵线搭桥,并且巨联公司是在同等条件、没有任何优惠的情况下,取得土地合作开发权的。

检方指控,1997年8月4日,巨联公司的梁甘孺(另案处理)与广州市沙河经济发展总公司签订了合作兴建商住综合楼合同,并交纳了30万元订金。合同签订后,曹鉴燎让谭丽群将日后获取的收益分一份给张鹰,张鹰就此参与进来,并参与办理相关手续。

1999年5月,由于巨联公司没有房地产开发资

质,无法办理开发商加名手续。

此时曹鉴燎再次找到谭丽群,问其是否认识有开发资质的公司,于是谭丽群找到符晓舟。“告诉他这么个事儿,问他是否愿意加入,当时其公司没有其他单子,就加名进来了。”之后,符晓舟以广州市鸿伟发展有限公司(以下简称鸿伟公司)的名义,签订国有土地使用权出让合同,缴纳首期土地使用权出让金。此时该土地的控制股东变为沙河总公司和鸿伟公司。1999年12月,30万元订金退回到巨联公司在香港银行账户上。

## 油价或将下调

□据新华社北京6月7日电

国内汽、柴油价格或将迎来今年3月底以来的首次下调。8日是国内成品油价格调整“窗口”。市场预测,由于本计价周期内国际原油价格总体下跌,国内汽、柴油价格在经历“三连涨”和“一搁浅”后或将再度迎来下调,预计每升降价幅度不超过一角。

新华社石油价格系统6月5日发布的最新数据显示,6月4日一揽子原油平均价格变化率为-2.63%。据此测算,国内汽、柴油价格每吨下调将超过100元。6月5日是本计价周期的第九个工作日。

此次下调如果落实,将实现年内第四次成品油价格下调。因本次调价幅度较小,私家车主从中受益不大。但随着北方“三夏”临近,本次油价下调将为“三夏”用油降低成本。

## 安徽:90后女孩“聊”走持刀劫匪

□据新华社合肥6月7日电

90后女孩夜晚独自回家,乘电梯时遭遇陌生男子持刀抢劫,危急时刻,该女子通过聊天的方式让劫匪放弃抢劫,最终化险为夷。近日,安徽省滁州市警方破获这样一起案件,涉嫌抢劫的男子目前已归案。

5月27日21时30分,滁州市23岁女青年程晨(化名)独自进入自家小区电梯,被一陌生男子尾随。升至18楼时,该男子突然掏出一把匕首将程晨逼出电梯。

面对突如其来的危险,程晨冷静地告诉劫匪:“我没有钱,不要伤害我。你有什么困难,我可以帮助你。”该男子回答称自己欠债10余万元。见该男子并未立即施暴,程晨便抓住机会与其攀谈,给他出主意,“你可以贷款,我可以帮你”。

在持刀挟持程晨出电梯的过程中,劫匪不慎将自己的手指划破。程晨见状表现得非常担心,“你手受伤了,我带你下楼包扎一下吧”。见对方起疑心,程晨补充道:“我不会报警的,你也不要担心。”

见程晨态度诚恳,劫匪收起匕首,答应下楼买创可贴。两人走到街边,不料药房已经打烊。再到旁边小卖部,店主称没有创可贴。或许是受到程晨的感化,该男子留下一句“算了”,随即转身离开,前后不超过5分钟。

警方随后根据线索,很快将劫匪张某抓获归案。据他交代,他2004年就因在外地入室抢劫入狱10余年,2014年提前释放后一直沉迷赌博,花光了家中积蓄,想到了抢劫,并且几日前就抢劫未遂一次。

“在这起案件中,程晨没有受到伤害,很大程度上在于她临危不乱,十分冷静地与嫌疑人周旋,没有激怒他。”滁州市琅琊公安分局责任区刑警二队民警告诉记者。